
Gemeinderat 

 

Tagesordnung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am Dienstag, dem 11. Oktober 2011, 

19.00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses Ubstadt, Bruchsaler Str. 1 – 3. 

 

  1. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

  2. Bürgerfragestunde 

  3. Verabschiedung des Hiebs- und Betriebsplans 2012 für den Gemeindewald 

  4. Zeuterner Straße Nord – Aufstellung des Bebauungsplans 

      - Beschluss zur öffentlichen Ausschreibung der Abbrucharbeiten 

  5. Konzeption der Wirtschaftsförderung im Raum Bruchsal 

  6. Sachstandsbericht Schulsozialarbeit 

  7. Kindergartenbedarfsplanung 

  8. Änderung der Vereinsförderungsrichtlinien bezüglich der Wasser- und 

      Entwässerungsgebühren für Vereinsanlagen 

  9. Reinigungsdienst Freizeitzentrum Hardtsee 

      - Beschluss zur Ausschreibung 

10. Bauvorhaben des Kleintierzuchtvereins Weiher 

11. Befreiungen von den Festsetzungen des Bebauungsplanes „Hochstatt“, Ubstadt 

      bezüglich der Anzahl der Vollgeschosse und der Dachform, Hochstattweg 12 

12. Annahme von Spenden; § 78 Abs. 4 Gemeindeordnung (GemO) 

13. Öffentliche Bekanntgaben 

14. Wünsche und Anregungen 

 

gez. Tony Löffler, Bürgermeister 

 

Kurzinformationen: 

 

Zu TOP 2: In bestimmten Abständen erhalten Bürger die Möglichkeit, dem Gemeinderat Fragen zu 

stellen oder Anregungen zu geben. Antworten werden wenn möglich sofort gegeben, ggf. im Nach-

hinein in schriftlicher Form. 

Zu TOP 3: Jährlich hat der Gemeinderat einen sog. Betriebsplan für die Bewirtschaftung der Ge-

meindewaldungen beschließen. Dieser umfasst den Holzeinschlag, die Kulturarbeiten mit dem Vor-

anschlag der Einnahmen und Ausgaben sowie eventuell vorgesehene Investitionen. 

Zu TOP 4: Mehrfach hat sich der Gemeinderat in den letzten Wochen und Monaten bereits mit der 

angestrebten städtebaulichen Neuordnung im Bereich südlich und nördlich der Zeuterner Straße in 

Stettfeld befasst. Jetzt soll für den nördlichen Bereich die Aufstellung eines Bebauungsplanes be-

schlossen werden. 

Zu TOP 5: Die Gemeinde Ubstadt-Weiher ist Gesellschafter bei der Wirtschaftsförderung Bruchsal 

GmbH. Eine Fachfirma wurde beauftragt, eine neue Konzeption für die Wirtschaftsförderung im 

Raum Bruchsal zu erstellen. Der Gemeinderat hat über die weitere Mitgliedschaft der Gemeinde 

Ubstadt-Weiher in der Wirtschaftsförderung Bruchsal GmbH zu entscheiden. 

Zu TOP 6: Seit Beginn des Schuljahrs 2010/2011 beschäftigt die Gemeinde eine Schulsozialarbei-

terin. Diese wird jetzt dem Gemeinderatsgremium einen aktuellen Sachstandsbericht präsentieren. 

Zu TOP 7: In Abstimmung mit den Kindergartenträgern, den katholischen Kirchengemeinden, 

erstellt die Gemeinde eine Bedarfsplanung für die Kindergärten in Ubstadt-Weiher. 

Zu TOP 8: Vereine mit eigenen Vereinsanlagen erhalten gewisse Gebührennachlässe für Wasser- 

und Entwässerungsgebühren. Durch die Einführung der gesplitteten Abwassergebühr muss diese 

Regelung angepasst werden. 

Zu TOP 9: Die Reinigung für die Gebäude am Freizeitzentrum Hardtsee muss für das Jahr 2012 

neu geregelt werden. Der Gemeinderat hat über die Ausschreibung der Reinigungsarbeiten zu ent-

scheiden. 



Zu TOP 10: Der Kleintierzuchtverein Weiher plant die Erweiterung seiner Vereinsgaststätte. Im 

Rahmen des Baugesetzbuches hat der Gemeinderat das gemeindliche Einvernehmen zu beschlie-

ßen. 

Zu TOP 11: Auf dem Grundstück Hochstattweg 12 in Ubstadt ist die Errichtung eines zweige-

schossigen Anbaus an das bestehende Wohnhaus geplant. Der Gemeinderat hat in diesem Zusam-

menhang über einen Antrag auf Befreiung von den Bestimmungen des Bebauungsplanes zu ent-

scheiden. 

Zu TOP 12: Die bei der Gemeinde eingegangenen Spenden müssen vom Gemeinderat geprüft und 

zur Annahme freigegeben werden. 

 


